

▶“中国商务红力量”系列之一

在郑州如何买写字楼

据相关资料显示，截至目前，已有多家年产值上亿元的企业总部落户郑州，随着中部崛起和大郑州建设步伐的加快，未来的郑州会吸引越来越多的国内外大型企业集团到郑州建立中部地区总部，这势必会为郑州写字楼市场发展提供动力。

而在写字楼大势崛起的同时，也有另一个问题摆在众人面前：在郑州如何购买写字楼，是参照地段、品质、交通抑或更多方面？

郑东新区，50年办公不落后

“上世纪90年代办公选择花园路，90年代末办公选择经三路，之后几年转多变未来大变，如今或者再往后几十年在哪儿办公能促进效率增加并且达到几十年不落后？”近日，有市民如此问道。其实如今因为经济的发展，需要写字楼的群体在日益增加，抱有这样想法的市民也不在少数。

“办公讲究氛围，实现高效优质的办公需要一个写字楼集群发展的地段做支撑。”一位年产值上亿元的企业总部负责人表示。据了解，该企业将总部设在郑东新区，在他看来，新区CBD内外环几十栋写字楼不仅为企业办公增添浓郁的商业氛围，这些写字楼从外立面到硬件配套都高于老城区同类产品，从一定意义上讲，这里提升了郑州办公的品质也代表着郑州写字楼发展的高水平。

早先，不少业内人士多次对郑州写字楼发展现状进行探讨时，也都表示将希望寄托在了郑东新区。“市区内纯写字楼也有不少在建的和设施配套完善的，但是它们都不够集中，并且不少是新老混杂，发展参差不齐，而近几年整个市场的购买理念和客户层次都在改变，新区CBD内外环几十栋写字楼在外形风格和档次上较为迎合市场需求，新区的相关政策和交通配套也有助于新型办公。”有专家坦言。

眼下，新区CBD写字楼正如该专家所言，吸引了诸多企业总部和私有企业老板落户，不少写字楼都已入住，车来人往，一派现代办公的风潮，而外环写字楼已有多栋落成启用，部分已经入驻办公，还有正在建设当中的写字楼现场接待中心更是人头攒动。

“郑东新区高规格的规划和建设，使得新区办公50年不落后，中州大道、金水大道等多条主干道在这里交汇，会议中心又是各行业展览不断，这将吸引各行业的高端人士来这里，对于公司发展而言可得机遇重生。”10月9日，在外环中华大厦项目售楼部咨询的一位企

业总部负责人如此说道。

现代办公，写字楼亦需“刚柔”并济

正如专家和企业主所言，郑东新区成为公众心目中心几大办公都不会落后的区域，郑州经济的高速发展带动商务物业的需求，随着企业和高端写字楼需求的不断增加，郑州写字楼市场的发展会越来越成熟。那么一个好的写字楼有哪些要素做支撑呢？

第一，不管是投资还是自用，写字楼所处地段的土地稀缺性尤为关键。就郑州而言，大多市民认为东区是城市未来发展方向，是人流、物流、信息流、资金流的汇集之处，而判断写字楼是否位于该区域的核心位置就是通过一个写字楼的档次和是否具有投资价值的首选要素。

其次，就是写字楼的档次问题，往往提升企业形象是选择写字楼办公的主要目的，在大多与公司有业务往来的客户看来，对方公司在怎样的档次规格的地方办公就代表着公司的实力。同时档次不高、粗俗的写字楼，可能售价均价偏低，但是因为小业主居多，将影响到该物业的管理水平和回报能力。

第三，购买房屋最注重的品质问题，“写字楼的品质包括多方质，如交通的便利与否，停车场的设计是否合理、外立面、大厅的品质和布置、电梯质量与配置等许多细节。”有写字楼销售人员介绍说，“很多客户只草草看了规划图或者沙盘，对公司实力以及以往开发产品不做了解，也会导致以偏概全。”

第四，好的物业公司和周边景观及工作氛围也很重要。和住宅一样，物业公司的好坏决定着产品后期能否良好运营，用水、用电、清洁、空调供应等多方面问题，在选择写字楼的时候都应该咨询清楚，同时写字楼所需要的办公氛围及景观都应实地考察。

总而言之，好的写字楼需要软件和硬件的齐力配合，入住一个高品质、高档次的写字楼，将助推公司的高效运转。

中华大厦，让中国办公脚踏实地

有人说，新区CBD为中原发展开启了国际化大门，在众多写字楼同时同质的现状下，不少企业总部和私营企业主将目光投向了中华大厦。“八大优势，国字号办公场所，将助中国办公引领世界。”9日上午在该项目的接待中心，有关人士如此感慨。

在中华大厦面前，商业精英最为重视的交

通门道已经不占成为问题。它独有的四维交通：金水路（郑州唯一全胜高架立交快捷大道）与中州大道（北到北京，南到广州，双向百米宽10车道）纵连地面交通；轻轨交通：郑州1号轻轨国际会展中心站仅300米；立体交通：毗邻亚洲最大的立交桥（黄河路立交桥）；空中交通：独有的直升飞机停机坪。

“从位置上讲，它又处在CBD的门户位置，位于郑东新区外环，新区与老城的中心位置，绝版之地，无可复制，同时具备写字楼的顶级配套：亚洲最大的国际会展中心、中部最著名的河南艺术中心、中部最高的七星级会展宾馆……河南乃至中西部最高档最全面的区域设置，均为我们项目的国际化商务配套。”该项目负责人介绍说。

而据了解，作为现代新型办公，中华大厦又坐享15万平米的生态园林，绿意葱葱，匠心独运。行政董事长、总裁双总办公室，商务区域划分出趋国际化，专为中国500强企业量身定制，中国中华保险公司占据10层，以大企业充分肯定了中华大厦的高端品质。

在档次和气势上，中华大厦拥有1260平方米的大堂，10.2米的超高层高，将投入上千万元装修费用，力争构筑金碧辉煌、气势非凡的1.3万立方米立体大堂；在追求高端的征程中，中芯大厦也注重环保，项目采用国际先进设计理念，银灰色墙体配以国际流行的不锈钢构件及喷射的LOWE玻璃幕墙，配合楼宇、安保、通信、办公、消防等5大商务系统，使建筑品质更环保、更前卫。

能实现轻松办公的写字楼是钢铁硬件的齐力配合，中华大厦专设2个可容纳500人的大型多功能厅，36米超气派建筑层高，专设中型会议室6个、7部世界名牌电梯，可停放218辆汽车的立体车位……六大数据全面打造中华大厦内循环平台。

王亚萍/文



▶建筑中国红色商务